



《晋报财经》
官方微信公众账号

咱厝金融机构“宠”爱升级 激活宠物经济新动能

各行争相逐鹿

金融机构在宠物经济领域动作不断,活动与产品服务精彩纷呈。

日前,广发银行推出“广发超级萌宠季”活动,为养宠家庭送上宠爱礼包。在广发商城,9.9元就能超值秒杀优质宠物用品和零食;购买东方航空宠物友好航班机票可享优惠,至高立减158元;提供多等级宠物服务包免息分期,减轻养宠负担;积分还能在广发商城兑换数十款宠物用具和零食,最高可享50%抵扣。

工商银行也有诸多举措。该行面向宠物行业商户推出“工行宠物经营贷”,提供灵活额度、审批高效的专属贷款,线上申请、系统自动审批,专业客户经理跟进后续流程。同时,推出“萌宠卡”定制借记卡,客户可上传自家宠物照片定制专属卡面,扫码即

8月8日国际猫咪日余温未散,“它经济”热度在晋江及周边持续攀升。在宠物市场风口渐盛之下,不少金融机构敏锐捕捉商机,近期纷纷在宠物经济赛道加速布局,从用户到企业,一系列创新活动、产品与服务密集推出,为宠物经济发展注入全新活力。

可办理。

浦发银行打造银行业首个宠物友好网点,增设萌宠通道、专属泊位“泊宠位”等设施,还推出支持宠物消费积分兑换和医疗折扣的萌宠主题卡。平安产险联合医疗机构推出单笔最高5万元、覆盖宠物全生命周期的医疗分期,创新推出宠物伤人责任险等。

市场潜力巨大

金融机构纷纷布局宠物经济,源于其巨大的市场潜力与多元的

户需求。

从市场规模来看,宠物消费持续增长,已成为消费升级的重要引擎。业内人士表示,随着人们生活水平的提高,宠物在家庭中的地位日益重要,宠物主愿意为宠物的健康、快乐和生活品质投入更多资金。这为金融机构提供了广阔的市场空间,无论是宠物消费、医疗、美容还是企业经营,都蕴含着巨大的金融需求。

同时,宠物主和宠物企业的需求日益多元化。宠物主不仅希望在宠物消费中获得便利和优惠,还期

待金融机构能提供与宠物相关的个性化金融产品和服务,如定制卡面、宠物专属保险等。宠物企业则面临着资金周转、产业升级等挑战,需要金融机构提供灵活的融资方案和定制化的金融服务,以支持企业的发展壮大。

提升消费体验

对于宠物主而言,金融机构通过“场景+金融”的深度融合,重塑了宠物消费体验。物理空间的改造,如“宠物友好网点”,让养宠人群在

办理金融业务时更加便利;多样化的金融产品,如“萌宠主题卡”“医疗分期”等,满足了宠物主在不同场景下的消费需求,减轻了养宠负担。此外,金融机构与宠物医疗、电商等企业的合作,为用户提供了更多的权益和优惠,提升了用户黏性和品牌忠诚度。

对于宠物企业,金融机构的全方位赋能推动了宠物经济的发展。差异化金融产品,如“宠物经营贷”“应收账款质押贷款”等,为企业提供了灵活的融资渠道,解决了企业的资金难题。在产业集群培育方面,金融机构的定制化服务方案促进了产业集群的发展壮大。资本层面的创新模式,如“投贷联动”,助力企业上市融资,推动行业向标准化、规模化方向发展,为宠物经济注入了长期发展动能。

账户突然“锁死”? 这些原因和解决办法你得知道

转账失败、支付受限、账户冻结……近期,不少人遭遇银行账户“莫名”被管控的困扰:网购付款到一半被卡住、工资到账却无法提现,甚至急需用钱时发现账户“休眠”。这是什么原因?记者了解到,账户管控实为金融反诈的防火墙,你的每一次“受限”,都可能是系统在帮你规避潜在风险。

账户被“锁”的典型场景

卡里有钱却转不出去,手机银行登录后所有功能变灰,去ATM取现提示账户状态异常……这些令人抓狂的经历,背后是银行对账户的三种管控方式。

第一种是“限额锁”。当你在手机银行、支付宝或微信支付时,突然弹出“单日累计限额已达上限”的提示,意味着银行已对你的账户设置了单日支付“天花板”。这种限制通常针对非柜面渠道(即线上交易),目的是防止大额资金在用户未察觉时被快速转移。

第二种是“渠道锁”。更严格的情况是,账户被彻底“隔离”于线上渠道之外——手机银行、网上银行、微信支付、支付宝甚至POS机刷卡全部无法使用,只能本人携带身份证到银行柜台办理业务。这种“断网式”管控多用于高风险场景,如账户涉嫌诈骗或被司法冻结。

第三种是“收付锁”。最极端的情况是账户“只进不出”或“不进不出”状态:工资能到账,但无法转账或提现;甚至直接冻结所有资金流动。这类管控通常与司法调查或重大风险事件直接相关,需配合相关部门核查后才能解除。

四大“雷区”触发管控

账户不会无缘无故被“锁”,背后是银行风控系统对异常行为的精准捕捉。以下四大场景,最易触发管控机制。

雷区一卷入司法案件。若账户涉及电信诈骗、网络赌博、洗钱等违法资金流转,司法机关会直接向银行发送冻结指令,账户资金只进不出。此时,用户需主动联系办案公安机关,配合提供资金来源证明、交易合同等材料,经审查确认无违法嫌疑后,方可解除冻结。

雷区二被警方“保护性止付”。当你频繁向可疑账户转账、点击诈骗链接,或收到“冒充公检法”诈骗电话时,公安机关反诈中心会通过银行系统启动“保护性止付”。这种管控通常是临时性的,目的是阻断潜在诈骗资金转移。

雷区三触发银行风控警报。银行

通过大数据监测账户交易行为,若发现异常模式,如深夜频繁转账、突然大额进出、交易对手复杂且分散等,系统会自动标记为“高风险账户”。轻则调整非柜面渠道限额,重则暂停所有线上交易。

雷区四信息过期或“缺角”。身份证过期未更新、预留手机号停用、开户后6个月内无交易记录……这些细节问题会导致账户被标记为“休眠户”或“风险户”,进而触发非柜面业务限制。例如,某用户因更换手机号未在银行更新,导致账户被暂停线上支付,补全信息后立即恢复使用。

配合核查是关键

账户被管控后,如何快速“解封”?关键在于对症下药。

若因司法案件被冻结,需第一时间联系办案公安机关,主动说明资金来源及用途,配合提供交易明细、合同等证明材料。切勿试图通过“隐藏资产”或“转移资金”规避调查,否则可能涉嫌妨碍司法公正,面临更严厉处罚。

若被“保护性止付”,可拨打96110反诈专线确认止付原因,或等待系统自动解除。若急需用钱,可携带身份证到就近派出所,由民警核实身份后申请提前解除限制。

若触发银行风控,需到银行网点填写异常交易说明,详细解释交易背景。若能提供合同、发票等辅助材料,审核通过率更高。部分银行已支持通过App上传材料,无需跑网点。若因信息问题受限,更新身份证、手机号或完成一笔小额交易即可激活账户。

记者获悉,部分用户因交易习惯与电信诈骗分子相似(如频繁试卡、小额多笔转账)被系统误判。“个别”“误伤”实属无奈。“对此,业内人士提醒,用户切勿出租、出借、出售银行卡,可能被用于洗钱,面临法律制裁;拒绝“帮人转账赚佣金”,看似轻松获利,实则为电信诈骗“工具人”;定期更新账户信息,避免因信息过期导致“躺枪”。



相关阅读

多家银行清理低效账户 速查您的账户状态

近期,多家银行相继开展低效个人结算账户清理工作。晋江农商银行也发布公告,将于2025年8月16日起对符合条件的低效账户进行销户处理,晋江市民需重点关注账户余额与交易记录,及时了解并妥善处理个人账户。

清理低效账户成趋势

近期,各大银行纷纷启动低效个人结算账户清理工作。自7月以来,多家银行相继发布公告,明确对“长期不动户”和“一人多户”进行清理。晋江本地银行同样行动迅速。晋江农商银行发布的公告显示,将于2025年8月16日起对距上次账户主动交易日满二年且余额低于10元的个人结算账户进行批量销户,涉及结算性存折账户和借记卡两类账户。该行特别提醒,关联未结清贷款、基金、理财等金融产品的账户,以及社保卡、信

用卡账户、被司法冻结的账户不在清理范围内。

这意味着,如果市民手中存在长期未使用且余额较低的两类账户,就可能被纳入清理范围。

及时处理避免风险

现在,就拿起手机打开银行App,或者前往银行网点,仔细查询名下所有账户的交易记录。重点留意那些长期“沉睡”的账户,比如2023年前开立的银行卡,近两年没有任何交易记录;工资卡更换后,未及时注销的旧卡;还有办理业务时临时开立的存折账户,可能早就被你抛在脑后了。这些账户很可能就是清理的“目标”。

如果某个账户你之后还有使用需求,最简单的方法就是完成任意一笔交易,哪怕只是转账1元或者进行一次小额消费。当然,你也可以持本人身份

证到银行网点声明保留。对于那些确定不再使用的账户,建议尽快办理销户手续。

据统计,多数账户异常都源于信息未更新。所以,一定要检查银行预留的身份证有效期,手机号等信息是否过期。大部分银行App都支持线上修改手机号和地址,操作起来非常方便。一旦账户被批量销户,资金处理要谨慎。销户后账户无法恢复使用,但你可以凭有效身份证件到银行网点办理转收益结清,提取结余资金。千万不要因为疏忽,让自己的钱“打水漂”。

需要注意的是,银行在清理账户过程中,不会通过短信、电话等方式要求你提供密码、验证码等重要信息。如果你收到所谓“账户清理”的链接,千万不要随意点击,这很可能是诈骗分子的陷阱,一旦点击,你的个人信息和资金安全将面临巨大威胁。

晋江农商银行 适老金融服务获赞

本报讯 近日,晋江农商银行塔头支行收到一份特殊礼物——客户孙大爷送来的一面锦旗,上面写着“帮助残疾人”,以此表达对该行适老金融服务的诚挚感谢与高度赞扬。

据了解,孙大爷的老伴急需办理第三代社保卡,然而因其身体状况不佳,出行极为不便,无法亲自前往银行办理业务。此前,孙大爷也曾前往其他银行寻求帮助,但问题均未得到有效解决。

晋江农商银行塔头支行在得知孙大爷一家的困难后,迅速响应,第一时间启动绿色通道服务机制。当天,支行工作人员便携带相关设备前往孙大爷家中,为其老伴现场办理了第三代社保卡的申请手续。次日,工作人员再次上门,带着自助设备终端为客户完成了社保卡的激活工作。两次及时、高效的上门服务,成功帮助孙大爷夫妇解了燃眉之急。拿到崭新的社保卡,孙大爷夫妇激动地连声道谢:“你们的服务太周到了,真的是帮了我们大忙!”

晋江农商银行相关负责人表示,这面锦旗不仅是对该行服务速度和贴心关怀的肯定,更是该行积极践行适老关怀服务理念的一个生动体现。接下来,晋江农商银行将持续聚焦老年群体,行动不便客户等特殊群体的金融服务需求,不断优化和完善适老金融服务举措,努力让金融服务更具温度、更贴合群众实际需求。

警银联动 截获66万涉案资金

本报讯 8月6日,民生银行泉州惠安支行凭借敏锐的风险识别能力和规范的业务流程,成功拦截一起协助电信诈骗团伙转移资金的案件,协助警方扣押涉案资金66万元。

8月3日,客户苏某致电民生银行泉州惠安支行,预约提取39万元现金,称用于“治病”。然而,次日办理业务时,民生银行员工在例行检查中发现诸多疑点:苏某对资金来源含糊其辞,职业信息与账户流水不符,且所谓的“医疗支出”在支付宝记录中毫无痕迹。

意识到情况异常,民生银行泉州惠安支行立即上报惠安县反诈中心,并以“完善单据”为由稳住苏某。警方赶到现场,苏某承认,其真实目的是为诈骗团伙“洗钱”,每取现1万元可获金额不菲的佣金。更令人震惊的是,苏某还预约了另一家银行取现25万元。在警方指挥下,银行配合完成41万元受控取现,连同该行涉案金额,总计66万元被成功冻结。目前,苏某已被警方带走调查。

此次案件是民生银行泉州分行落实反诈“八步法”尽职调查的典型案列。该行表示,将持续强化员工培训、优化预警系统,并加强与公安机关协作,斩断犯罪资金链。同时提醒公众,出租出借账户或协助取现均属违法,切勿因小利成为诈骗帮凶。

兴业银行 创新“气候贷”服务模式

本报讯 近日,兴业银行向四川省某企业授信3000万元“气候贷”,专项用于分布式光伏发电项目建设。该笔贷款通过创新性引入光伏电站发电量指数保险,为光伏发电收益保驾护航,系兴业银行首笔附带发电量指数保险的“气候贷”。

“气候贷”是商业银行引入气候风险评估指标体系,将贷款利率与企业评估结果挂钩的贷款产品,有助于提升企业应对气候变化、防灾减灾的能力。兴业银行2023年在浙江落地行内首单“气候贷”,并相继在新疆、贵州实现推广落地,有力提升了气候投融资服务水平。

据了解,本笔“气候贷”由兴业银行成都分行与四川省气候中心联合创设,引入四川气象灾害综合风险普查结果、风光气候资源背景、气象监测数据、防灾减灾举措等信息,对项目的资源开发潜力、环境效益等进行综合考察,极大提高项目评估的科学性和精准度,解决传统信贷评估过程中气象数据来源单一、预测评估不够精准等问题。同时,兴业银行还联合保险公司创新推出“银行+气象科技+保险”服务模式的光伏电站发电量指数保险,通过精准气象科技观测验证项目设计可行性,依托保险机制保障光伏电站稳定经营与长期收益。

基金限购潮起 | 晋江投资者如何应对?

近期,晋江投资者或许留意到,多只基金纷纷发布限购或暂停申购公告,其中不乏年内收益可观的明星产品。这股限购潮究竟为何兴起,折射出怎样的市场信号?对投资者又会产生怎样的影响?

限购基金名单持续扩容

“没想到买基金也要拼手速了。”晋江投资者陈女士向记者展示手机屏幕,她关注的某消费主题基金已将单日申购额度降至1万元。

8月以来,基金限购公告密集发布。中欧基金8月9日公告,葛兰管理的中欧医疗创新单日申购上限10万元,邵洁管理的中欧科创主题单日申购限购100万元;博时基金8月6日称,旗下博时智选量化多因子当日起暂停大额申购,单日每个基金账户申购等累计金额不超过500万元;同日,中欧基金的中欧数字经济混合也规定单日单个基金账户申购上限不超过100万元。8月1日,广发基金发布公告称,广发成长领航一年持有混合于8月4日起暂停5万元以上的

多因素触发限购潮

“过去,绩优基金在资金快速涌入时设限,是为控制规模、保障投资策略有效执行。今年情况更复杂,限购基金类型多元,触发原因多样。”晋江某券商人士告诉记者,基金公司要全面权衡资金拥挤度、策略承压等因素。比如某基金二季度重仓泡泡玛特等热门个股,年内净值上涨46.91%,规模超50亿元,自8月4日起暂停100万元以上大额申购,以防规模过大影响投资策略。

而一些基金因短期收益暴涨而限购。比如某基金聚焦港股创新药,年内回报率已逼近150%,自7月28日起暂停申购,控制资金流入节奏,避免短期非理性资金涌入稀释老持

投资者如何应对

对于普通投资者来说,基金限购可能会打乱投资计划。原本看好某只基金想加大投资,却因限购无法如愿。而且,限购可能使投资者错过投资时机,尤其是在市场行情较好时。不过,从另一个角度看,限购也在一定程度上保护了投资者,避免非理性资金涌入稀释收益,保障了基金的稳定运作。

面对限购潮,投资者首先要保持冷静,不要盲目跟风。不能因为某只基金限购就认为它一定好,而忽视自身风险承受能力和投资目标。其次,可以关注同类型未限购



的优质基金,通过分散投资降低风险。比如,如果一只主动权益类基金限购,投资者可以寻找其他业绩也不错、投资风格相似的基金。最后,投资者还可以考虑定期定额投资,基金限购可能对单日大额申购有影响,但定投可以平滑投资成本,长期来看有望获得较好收益。